Esercizi

©10.4 [oz31 Indichiamo un criterio operativo che pud essere usato negli
esercizi seguenti.

* Se esiste una successione descrescente p; — 0 e h; interi
positivi tale che bastano h; palle di raggio p; per coprire K,
allora

logh
limsup ———= log (p) < lim sup OB+ (10.4)
p—0+ 108(1/,0) j—o oo lOg(l/ J)
« Se viceversa esiste una successione descrescente K= 0, e
Cy C K famiglie finite di punti che distano almeno 5 fra loro,
cioé per cui

Vx,y € Cp,x #y=>d(x,y) 25, (10.5)

L
liminf ————= log N(p) > limi fL (10.6)

p—0+ log(1/p) = j=oo log(1/rjy1)

dove [; = |G| € la cardinalita di C;. Si noti che i punti di

x € Cj sono centri di palle B(x, 5/2) disgiunte, dunque [; <
P(1/2), come definito in [ovs].

In particolare se

loghj, log;
lim sup ———— = lim Hf— 10.7
PP loglp) e logn P (107

allora I’insieme K ha dimensione 3.
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